

---

# Lokalna akcijska grupa (LAG)

## Vallis Colapis

*Poslovni/akcijski plan siječanj – prosinac 2023. godine*

Vizija razvoja LAG-a Vallis Colapis je jasna zamisao o željenom i predvidljivom postignuću u razvoju područja. Razvojna vizija temeljena je i na dosadašnjim iskustvima LAG-a i lokalnih dionika razvoja, tradiciji i potencijalima područja i nadograđena osobnim smjernicama i trendovima u LAG-u i širem okruženju, koji utječu i na razvoj područja LAG- a. Vizija se realizira putem općih i specifičnih ciljeva LRS temelji se na već determiniranim komparativnim značajkama područja:

***Održiva mreža ruralnih zajednica šireg područja pokupskog sliva zasnovana na razvoju industrije i poduzetništva, poljoprivrede i turizma te načelima uključenosti svih društvenih skupina u procese lokalnog odlučivanja.***

Uloga LAG-a kao potporne organizacije razvoju i implementaciji razvojnih smjernica i dalje se zasniva na očuvanju i razvoju socijalnog kapitala s naglaskom na razvoj partnerstva između javnog, privatnog i civilnog sektora temeljena na načelima što brže implementacije CLLD pristupa lokalnom razvoju te uspostavi mreža potpornih institucija/organizacija u svrhu njihova sinergijskog djelovanja, zatim na jačanju gospodarskih razvojnih mogućnosti područja i to prvenstveno razvoja poljoprivrednog i turističkog sektora te jačanja poduzetničkih inicijativa u svim razvojnim sektorima u svrhu održivog razvoja područja diversifikacijom djelatnosti i stvaranjem održivih obiteljskih poljoprivrednih gospodarstava, malog poduzetništva i obrtništva, a sve u svrhu osiguranja povećanja kvalitete života lokalnih stanovnika i zadržavanja mlađe populacije, odnosno opstanka stanovništva na području.

Opći cilj djelovanja LAG-a je: podržati održivi razvoj lokalne zajednice i inicijative u LAG području poticanjem među-sektorske suradnje i integriranog pristupa revitalizaciji zajednice i jačanju ruralnog gospodarstva.

### **1. AKCIJSKI PLAN**

Akcijski plan pruža uvid u aktivnosti koje se planiraju provesti u 2023. godini, prvenstveno u cilju uspješne provedbe Lokalne razvojne strategije (LRS) LAG – a Vallis Colapis za razdoblje 2014. – 2020. i uspješnog ostvarenja ciljeva, prioriteta i mjera.

U navedenom razdoblju će se kontinuirano raditi na provedbi „**Mjere 19 LEADER-CLLD**“ programa, **Podmjera 19.2. „Provedba operacija unutar CLLD strategije“; 19.3. „Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAG-a“; 19.4. „Tekući troškovi i animacija“**, provedbi projekta, provedbi projekta **Volonterski centar Kupa** sufinanciranog od Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, provedbi projekta

---

**Razvoj tržišta domaće hrane kroz društveno poduzetništvo**, sufinanciranog iz Europskog socijalnog fonda, **Održivost ruralnih zajednica kroz žensko poduzetništvo** sufinanciran kroz Europski socijalni fond, **Knjiga za mlade** sufinanciran od strane Središnjeg državnog ureda za demografiju i mlade, **Umrežavanjem do novih kompetencija** sufinanciran kroz Europski socijalni fond

## **2. AKTIVNOSTI**

Planirane aktivnosti za razdoblje 01.01.2023. - 31.12. 2023. godine

### **2.1. Provedba „Mjere 19 LEADER-CLLD“ programa**

#### **2.1.1. Podmjera 19.2. „Provedba operacija unutar CLLD strategije“**

Ukoliko netko od odabranih korisnika na ukupno objavljenih sedam LAG Natječaja odustane od provedbe projekta, u dogovoru sa Skupštinom, LAG će objaviti dodatan LAG Natječaj.

#### **2.1.2. Provedba projekta Podmjere 19.3. „Priprema i provedba aktivnosti suradnje LAG-a“**

LAG Vallis Colapis provesti će projekt suradnje s LAG-om Una i LAG-om Petrova Gora pod nazivom „Zelena priča“ s ostvarenjem cilja „Promocija i razvoj integrirane ponude ruralnog turizma“. LAG Vallis Colapis je glavni partner na ovom projektu te koordinira svim projektnim aktivnostima.

Provesti će se sljedeće aktivnosti:

a) organizacija edukacija na temu interpretacije baštine (2 radionice u trajanju od 3 dana), edukacija o selektivnim oblicima turizma (1 radionica u trajanju od minimalno 6 sati), prijenos znanja i vještina o vrednovanju turističkog potencijala područja LAG-a Una (1 radionica u trajanju od minimalno 5 sati) te edukacija za turističkog vodiča u skladu s Pravilnikom o stručnom ispitu za turističke vodiče i ispitnom programu za turističke pratitelje (minimalno 3 osobe),

b) promocija digitalne televizije i video priloga dionika na društvenim mrežama,

d) nabava opće rekreacijske opreme – minimalno 15 lokacije na području provedbe projekta biti će opremljene setovima klupa i stolova

e) promocija i vidljivost projekta – promocija projektnih aktivnosti na mrežnim stranicama partnera i društvenim mrežama, organizirana 1 tiskovna konferencija.

Ukupan iznos projekta je 1.150.419,20 kuna. Udio LAG-a Vallis Colapis iznosi 474.293,06 kuna.

### **2.2. Razvoj tržišta domaće hrane kroz društveno poduzetništvo**

**Donator:** Europski socijalni fond

---

**Program:** Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020. (Jačanje poslovanja društvenih poduzetnika - faza I)

**Razdoblje provedbe projekta:** 01.10.2020. – 31.03.2023.

**Vrijednost projekta:** 1.174.673,70 HRK

**Nositelj projekta:** HR-Koncept d.o.o.

**Partneri na projektu:** LAG Vallis Colapis

**Opis projekta:** Projekt “Razvoj tržišta domaće hrane kroz društveno poduzetništvo” provodi tvrtka HR-Koncept d.o.o., vodeći oglasnik OPG-ova proizvođača hrane u Hrvatskoj, u partnerstvu s Lokalnom akcijskom grupom Vallis Colapis.

Cilj projekta je transferiranje postojećeg poduzeća u društveno poduzeće uz jačanje stručnih i poslovnih vještina zaposlenika te informiranje dugotrajno nezaposlenih u ruralnim zajednicama o mogućnostima samozapošljavanja kroz društveno-poduzetničke aktivnosti prijavitelja. Aktivnosti se provode kroz partnerstvo s LAG-om Vallis Colapis kao vodećom organizacijom za ruralni razvoj u Republici Hrvatskoj. Ciljane skupine obuhvaćaju zaposlenike prijavitelja, koji transferira poslovanje u društveno poduzeće, te nezaposlene u ruralnim krajevima Karlovačke, Zagrebačke i Međimurske županije, ukupno 120 osoba.

Nakon što je početkom 2021. godine dovršena preregistracija poduzeća HR-Koncept d.o.o. u društveno poduzeće, HR-Koncept je krenuo s provedbom društveno-poduzetničkih aktivnosti, a isto je nastavljeno i u 2022. godini.

U sklopu projekta u 2023. nositelj će nastaviti s društveno-poduzetničkom aktivnosti (prodajom poljoprivrednih proizvoda preko platforme Finoteka.com). U zadnja tri mjeseca provedbe projekta (siječanj - ožujak 2023. godine) preostalo nam je održavanje jednog informativno-edukacijskog događaja u Karlovačkoj županiji za nezaposlene te jedne konferencije na temu društvenog poduzetništva u općini Sveti Martin u Međimurskoj županiji. Nositelj će do kraja projekta tiskati tisuću promotivnih letaka te objaviti preostalih 28 promo objava na Facebooku. Na samom kraju provedbe projekta, u ožujku 2023. godine, nositelj i partner će održati završnu konferenciju za medije.

Broj zaposlenih: LAG Vallis Colapis: 1 osoba na puno radno vrijeme, na 30 mjeseci

### **2.3. Održivost ruralnih zajednica kroz žensko poduzetništvo**

**Donator:** Europski socijalni fond

**Program:** Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.

**Razdoblje provedbe projekta:** 29.10.2021. - 29.6.2023.

**Vrijednost projekta:** 1.048.941,80 HRK

**Nositelj projekta:** Sirana Milka j.d.o.o.

---

**Partneri na projektu:** LAG Vallis Colapis

**Opis projekta:** Projekt “Održivost ruralnih zajednica kroz žensko poduzetništvo” provodi Sirana Milka j.d.o.o. iz Duge Rese u partnerstvu s LAG-om Vallis Colapis.

Cilj projekta je transferiranje postojećeg poduzeća u društveno poduzeće uz jačanje stručnih i poslovnih vještina zaposlenika i informiranje dugotrajno nezaposlenih u ruralnim zajednicama o mogućnostima samozapošljavanja kroz povezivanje s društvenim poduzećem i organizacijama za ruralni razvoj.

Ciljane skupine projekta su poduzeće Prijavitelja koje će transferirati svoje poslovanje prema društveno-poduzetničkim načelima, zaposlenici Prijavitelja (ukupno 5) koji će biti uključeni u certificirane izobrazbe nužne za unapređenje poslovanja i jačanje kapaciteta društvenog poduzeća te nezaposleni (ukupno 50) u ruralnim zajednicama Karlovačke, Zagrebačke i Bjelovarsko-bilogorske županije s naglaskom na mlade, žene i starije od 55 godina.

Kroz 2023. godinu, zaposlenik LAG-a odradit će sljedeće aktivnosti:

- Administriranje objava na mrežnim stranicama i društvenim mrežama
- Koordinacija, priprema i provedba 1 jednodnevne konferencije i 1 edukativna predavanja
- Pronalazak 50 krajnjih korisnika ciljane skupine u ruralnim područjima uz stalnu komunikaciju u cilju postizanja rezultata projekta
- Administrativna provedba projekta što uključuje pripremu Zahtjeva za nadoknadom sredstava
- Organizacija i sudjelovanje na 2 partnerska sastanka

Na projektu “Održivost ruralnih zajednica kroz žensko poduzetništvo” ispred LAG-a Vallis Colapis zaposlena je jedna osoba na 100% radnog vremena na 20 mjeseci.

## **2.4. Umrežavanjem do novih kompetencija**

**Donator:** Europski socijalni fond

**Program:** Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.

**Razdoblje provedbe projekta:** 16.8.2022.-16.8.2023.

**Vrijednost projekta:** 449.006,36 HRK

**Nositelj projekta:** LAG Vallis Colapis

**Partneri na projektu:** Udruga za djecu s teškoćama u razvoju Zvončići, LEADER mreža Hrvatske

**Opis projekta:** Cilj projekta je jačanje i unaprjeđenje kapaciteta ruralnih OCD u Karlovačkoj i Vukovarsko-srijemskoj županiji kroz provedbu aktivnosti prilagođenih potrebama zajednice u kriznoj situaciji, neposredan rad u području ESF kroz provedbu edukacija i prilagodbu online poslovanja za društveno-ekonomski rast i razvoj navedenih županija.

---

Ciljane skupine su lokalni OCD na području Karlovačke i Vukovarsko srijemske županije.

Kroz projekt je predviđeno provesti edukaciju „Vođenje tima u krizi“ za projektni tim, 2 paketa edukacija u Karlovačkoj i Vukovarsko-srijemskoj županiji za OCD-e (Vođenje tima u krizi, Menadžment kriznog volontiranja i Osmišljavanje online radionica za pružanje savjetodavne pomoći), 2 interaktivne konferencije o zagovaranju rješavanja potreba ranjivih skupina te konzultacije za OCD-e. Osim navedenog bit će uspostavljena online platforma za umrežavanje koju će koristiti OCD-i, bit će izrađen i proveden mentorski program korištenja platforme te će biti angažirano 10 volontera za potrebe asistencije u provedbi projektnih aktivnosti.

Kroz 2023. godinu, zaposlenik LAG-a odradit će sljedeće aktivnosti:

- 3 partnerska sastanka
- objave na Facebook i web stranici
- medijske objave i gostovanja u tv/radio emisijama
- provedba paketa edukacija u Vukovarsko srijemskoj županiji u suradnji s LAG-om Bosutski niz
- provedba mentorskih programa s lokalnim OCD-ovima
- uvođenje nove platforme kao interne društvene mreže OCD-ova
- koordinacija 10 volontera
- završna konferencija projekta

Na projektu “Umrežavanjem do novih kompetencija” ispred LAG-a Vallis Colapis zaposlene su dvije osobe: jedna na 100% i jedna na 50% na 12 mjeseci.

## **2.5. Volonterski klubovi i volonterstvo u školama**

**Donator:** Ministarstvo znanosti i obrazovanja

**Program:** Izvaninstitucionalni odgoj i obrazovanje

**Razdoblje provedbe projekta:** 13.10.2022.-31.8.2023.

**Vrijednost projekta:** 84.000,00 HRK

**Nositelj projekta:** LAG Vallis Colapis

**Partneri na projektu:** Osnovna škola Pokupsko, Osnovna škola “Kardinal Alojzije Stepinac” Krašić, Općina Krašić, Općina Pokupsko

**Opis projekta:** Projekt “Volonterski klubovi i volonterstvo u školama” uspostavlja dostupni i kvalitetni, vrijednosno usmjereni, a kasnije održiv i primjenjiv medij koji će u obliku volonterskih klubova i njihovih programa poticati razvoj i usavršavanje znanja, vještina i stavova ključnih za aktivno građanstvo, društvenu uključenost i volonterstvo.

---

Opći cilj: kod učenika stvoriti prostor za razvijanje i usavršavanje znanja, vještina i stavova koji su im potrebni za poboljšanje kvalitete života, kroz izvaninstitucionalni odgoj i obrazovanje te volonterstvo.

Posebni ciljevi: - osigurati jednake mogućnosti s naglaskom na povećanje znanja o ljudskim pravima, socijalnu uključenost i aktivno građanstvo kroz formiranje volonterskih klubova - poticanje kreativnosti, stvaralaštva i poduzetničkih vještina kroz rad volonterskih klubova i razvoj vještina i kompetencija u području tehnike te informacijskih i komunikacijskih znanosti kroz promociju volonterskog kluba - unaprijeđenje životnih vještina kod djece i mladih za razvoj lokalne zajednice i uključivanje u demokratske procese kroz suradnju i umrežavanje s lokalnim udrugama i jedinicama lokalne samouprave kroz volontiranje Projekt "Volonterski klubovi i volonterstvo u školama" za cilj ima osigurati učenicima Osnovne škole Krašić i Osnovne škole Pokupsko dostupnije i kvalitetno, vrijednosno usmjereno, održivo i primjenjivo obrazovanje koje će uz razvoj izvannastavnih i izvanškolskih aktivnosti razvijati kompetencije za daljnje formalno obrazovanje u skladu s potrebama, interesima i sposobnostima djece i mladih. Volonterski klubovi poslužiti će kao hubovi za osnaživanje kapaciteta škole s posebnim naglaskom na učenicima kako bi stekli vještine i znanja za kreiranje vlastitih volonterskih programa u skladu s njihovim potrebama. Uz razvoj kompetencija učenika projekt za cilj ima i uključivanje roditelja i skrbnika u obiteljsko volontiranje. Jedan od prioritetnih ciljeva projekta je osnažiti nastavno i nenastavno osoblje škola za vođenje volonterskih klubova, organizaciju volonterskih akcija te mentoriranje. Ovaj projekt uz navedeno razvija i promiče jednaka prava svih sudionika, odnosno socijalnu uključenost koja za cilj ima razvoj kompetencija povezanih uz aktivno građanstvo.

Volonterski klubovi u školama, odnosno edukacije i radionice koje se provode za cilj imaju osigurati jednake mogućnosti za unaprijeđenje životnih vještina djece i mladih. Radionice za nastavno osoblje na temu školskog volontiranja usmjerene su prema stjecanju vještina i znanja za mentoriranje i vođenje volonterskih akcija koje za cilj imaju unaprijeđenje vještina, znanja i kompetencija učenika. Radionica za osmišljavanje volonterskih akcija potiču kreativnost, stvaralaštvo i poduzetničke vještine, ali zdrave stilove života kod djece i mladih. Kroz radionicu s predstavnicima jedinica lokalnih samouprava na temu "Volontiranjem do uključive zajednice" djeca i mladi, uz uključenost roditelja i voditelja volonterskih klubova, odnosno organizatora volontiranja dobiti će relevantna znanja i rad na vještinama koje će biti usmjerene prema razvoju lokalne zajednice, odnosno socijalne uključenosti i očuvanja lokalnog i nacionalnog identiteta. Projekt promovira volonterstvo kao alat za uključivanje građana te zadovoljenje potreba koje će izravno utjecati na razvoj kvalitete života građana i aktivno sudjelovanje u društvu. Kampanja za promociju volonterstva uz izravnu komunikaciju koristit će i digitalne alate, posebno društvene mreže koje će potaknuti razvoj vještina i tehnika u području informacijskih i komunikacijskih znanosti. Vještine i znanja iz ovog područja biti će posebno razvijane i kroz kampanju "Hrvatska volontira" s obzirom na potrebu za korištenjem internet platforme i promotivnih materijala.

## **2.6. Kamanje aktivira mlade! - KAM!**

**Donator:** Središnji državni ured za demografiju i mlade

---

**Program:** Aktivno sudjelovanje mladih u društvu/Poticanje mladih na aktivno sudjelovanje u društvu

**Razdoblje provedbe projekta:** 1.1.-31.12.2023.

**Vrijednost projekta:** 100.000,00 HRK

**Nositelj projekta:** LAG Vallis Colapis

**Partneri na projektu:** Općina Kamanje

**Opis projekta:** Opći cilj ovog projekta je kod mladih osvijestiti važnost aktivnog uključivanja u aktivnosti zajednice u svrhu poboljšanja kvalitete života mladih kroz tri specifična cilja:

- poticanje mladih na preuzimanje inicijative i osnaživanje mladih za sudjelovanje u izradi prijedloga dokumenta Programa za mlade općine Kamanje u svrhu rješavanja pojedinih problema mladih u zajednici
- podizanje razine informiranosti mladih o mogućnostima koje se nude prilikom uključivanja u rad lokalnih organizacija civilnog društva te o mogućnostima financiranja željenih aktivnosti
- osnaživanje lokalnih organizacija civilnog društva na uključivanje mladih u svoj rad te na stvaranje prilika za mlade i aktivnosti koje su usmjerene mladima

Tri specifična cilja pridonose ostvarenju glavnog cilja ovog projekta jednako kao i sve aktivnosti koje će biti provedene tijekom trajanja projekta. Kroz edukacije i osnaživanje Savjeta mladih Općine Kamanje i ostalih mladih za kreiranje prijedloga dokumenta Programa za mlade općine Kamanje doprinosimo preuzimanju inicijative od strane mladih i njihovom prakticiranju uloge aktivnog građanina jer na taj način pridonose javnim politikama za mlade, iznose svoje potrebe i strukturiraju odnos između donositelja odluka i mladih s područja općine Kamanje. Kroz edukacije unutar projekta mladi će biti informirani o mogućnostima uključivanja u rad lokalnih organizacija civilnog društva te o mogućnostima financiranja aktivnosti iz Programa za mlade općine Kamanje.

Kroz aktivnost Event mladih s mladima pod nazivom „Aktivirajmo Kamanje!“ mladi iz Savjeta mladih Općine Kamanje, volonteri te ostali mladi dobit će priliku da naučeno prenesu ostalim mladima u svojoj zajednici te da ih mobiliziraju i potaknu na sudjelovanje u sljedećoj aktivnosti na projektu (preuzimanje inicijative i uloge aktivnog građanina). Na ovom eventu sudjelovat će i predstavnici Savjeta mladih Karlovačke županije kako bi svojim iskustvima doprinijeli razradi ideja za prijedlog Programa za mlade općine Kamanje. Kroz fokus grupu i sastanke s donositeljima odluka (predstavnici, zaposlenici i članovi OCD-ova, Općine Kamanje i lokalnih ustanova) mladi su direktno uključeni i omogućeno im je jasno artikuliranje potreba i traženja rješenja. Uz mentorstvo i podršku vanjskog stručnjaka mladi će biti osnaženi za kreiranje prijedloga dokumenta Programa za mlade općine Kamanje. Razina informiranosti mladih bit će podignuta spomenutim eventom kojeg će pripremiti mladi u svrhu informiranja kolega iz svoje županije o aktivnostima u kojima su sudjelovali u sklopu projekta, o svom uspješnom sudjelovanju u kreiranju vlastitog prijedloga dokumenta

---

Programa za mlade općine Kamanje te o svim mogućnostima uključivanja u lokalnu zajednicu. Postojeće lokalne organizacije civilnog društva na području općine Kamanje (KUD Kamanje, NK Vrlovka, PD Vrlovka, DVD-ovi) će biti osnažene kroz sudjelovanje na projektnim aktivnostima s ciljem podizanja svijesti o važnosti stvaranja prilika za mlade i aktivnosti usmjerenih mladima.